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APLICAGOES De INTEGRA

·Area entre graficos : Como a integral de una funcion
ea area entre seu grafico e o eixox

,

calcular a area entre dois graficos ,
defe g , digamd ,

e facil : basta tomar a diference day integras ,
ou
,

o que da no mesmo , a integral dar diferenc . Area entre os grafics
Exemplo : A area entre os graficos de f(x) = x (x- 2) e eSP(9(x -f(x))dx

g(x) = x/z ,
sobre o intervalo [0 ,2] e

2 g

So( - x(-2)]ax = ( - x= 2x)dx =

-Ex-yax- - - -
-

=

5 - 8 = 3
E



Avea do circulo de raio r

A equacio do circulo de raiov com centro na origen e
/ M

2reX
x
& y2 = r2 y=V -

r

·
(X ,Y)

Reescrevendo y em termos dex ,
obtermos - M

E

r <

y=-x2-T

y =IEx2

Assim
,
os graficos de y

= Nex2 e y = -rx sat as metudes

superiore inferior do avalo . Para calcular a avea do circulo
,

batter enter

calcular a integral de f() = Nx2 no intervalo Er, r] e multipli-
car you 2 .

Como f(x) emovotona crescente em Fr ,0] e monotona

decrescents em [0 ,
r]

,
e como

O

/xdx = 1 fxx+ (Fedx
e como fencies monotonas sai integranais

,

concluimos que fe'integral
em Err] .

Atem disto
, por simetric , It= So .



Conduimos enter que a
crea do disco de racio r

,
damotadar por Alr) ,

el
r

A(r = 2 Nex x = 4 /Ex dx
Vamos usar a propriedade da integral que vilos antimente (comk = /r) :

b b

M Sf(rx)dx = (fedX .

I

fixedx = varixe ex = 2) x dx

Portanto A(r) = 452) "x2dx = v2 (4 Six (x)
eSe chamamos All=i

,
0 que acuba- Mas isso eA(1)

,
istoe'

,

was he ver que a drea do circulo de raio 1 .

A(r) = 5 .

r2

Obs : Nat "Calculamos is "aqui ; apenas mostramos que A(r) = ~2
. A(1)

.



Areas e similardades

Uma transformaci de similaridade uma transformanc do plano que
contrai or expande todas as directes, multiplicando - as zelo mesmo fatorI

R 0 : (x ,y) 1 -> (kx
, ky)

Wegas I
f(x) f(x) x 2

- I
" " " i "
Y I > I I -

b 22 2x 26

Para obter o efeito de una similaridade com o grafico de una fencd
f(x)

,
devamos considerar a fenco

g(x) = kf (E)
,

- I

ja que Rf(x) multiplica as ordenades (eixo y) pork , enquanto f(E)
multiplica( !) as abscissal pur k .



Assim
,
Se f : (a,b] -> R edada e gi[Ra, kb] ->i edefinida

por g(x) = Rf(Y) , o grafico de q optido do grafico def pela
similaridade (x ,y) +-> (Rx , Ry) · Vejamos o que acontece com a area
entre o grafico e o eixox

,
istoe

,
com a integral de 8 em [Ra

, RD] :

kb

%
a

9xdx= Sef(E)dx = /Pf(E)dx = k2)f(x)dx
ja que Sef(YR)dX = R/f**&x)

.

Esso mostra que transformacies de
similaridade transformam areas multiplicando -al pelo quadrado (R2)
do fator de simikribode (R)

, que foi
o que vinuos , em particular , no

cato da avea de n disco
.

"-
f(x) x R 'S ** "- I 111//-15 " I Arca

= R?a

!
/

= a / " ! 1 , , 1911Area /
3111 1 i

Y I > I I -

b Ra RA
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Olhando o grafico de f(x) = x rodando
S/

~

fa
essa pagina 900 no sentido auti-horanio
le refletindo) , remos o grafico de

g() = y2 . Assim
,
a crea messa

parte
S 114

emverde e
, pelo que calculatos

gene !
-X

anteriormente
, My dar area total do

retangulo , isto e
,

I bys*= ED*
Portanto

,
a area restate i2b, iston "x"4x

= x
*So

Como vimos que S"x* &X= bP+
,
um racionnio analogo mostra que

4+1

! x &X =

byp
+ 1

Xp+ 1



Em geval , parar 0 < a < b

"Max
- xYx = b

***
-

***

S
"

x
* &x = So

*p
+ 1
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